

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Κ. ΚΑΜΜΕΝΟΣ

Η' Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων – Βουλευτής Β' Πειραιώς

ΕΡΩΤΗΣΗ ΜΕ ΑΚΕ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	4960 02/04/2018
Αριθμ. Πρωτ. ΑΙΤΗΣ.ΚΑΤ.ΕΓΓΡΑΦΩΝ	252
Ημερομ. Καταθέσεως	3 4 18

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Οικονομικών

ΘΕΜΑ: Σχετικά με τις οφειλές προς το ΙΚΑ/ΕΦΚΑ

Κύριε Υπουργέ,

Ο μεγαλύτερος ασφαλιστικός φορέας της χώρας, το ΙΚΑ αντιμετωπίζει τα τελευταία χρόνια πολλά οικονομικά προβλήματα τα οποία επηρεάζουν την εύρυθμη λειτουργία του αλλά και την ικανότητα του να ανταποκρίνεται αποτελεσματικά στις υποχρεώσεις του.

Πολλά υπουργεία, γενικές γραμματείες, ακόμη και η Γενική Γραμματεία Επικοινωνίας και Ενημέρωσης, κρατικοί φορείς, όπως η Λυρική Σκηνή, το Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος, δημόσιες επιχειρήσεις (με πρώτη τη ΔΕΗ), πανεπιστήμια, ΤΕΙ, Τοπική Αυτοδιοίκηση (Δήμοι-Νομαρχίες), συνεταιρισμοί, μέχρι και η Βιομηχανία Χρυσού, αλλά και ασφαλιστικά ταμεία, όπως ο ΟΑΕΕ, κατάφεραν να χρωστάνε υπέρογκα ποσά και να φεσώσουν με αρκετά δισεκατομμύρια ευρώ ακόμη το μεγαλύτερο ασφαλιστικό φορέα της χώρας.

Ιδιαίτερος προβληματισμός μάλιστα προκύπτει από το γεγονός ότι μεταξύ των οφειλετών υπάρχουν και βιομηχανίες όπως προκύπτει από την επίσημη λίστα με την καταγραφή των εργοδοτικών εισφορών που οφείλονταν μέχρι τον περασμένο Μάρτιο. Για παράδειγμα κάποιες βιομηχανίες από εκείνες τις πάλαι ποτέ ισχυρές οι οποίες κατέληξαν προβληματικές και σήμερα δεν υπάρχουν, εμφανίζονται να χρωστούν ακόμη στο ΙΚΑ. Η θρυλική Πειραιϊκή Πατραϊκή και η Αιγαίον Κλωστοϋφαντήρια κατατάσσονται ανάμεσα στις εταιρείες από τις οποίες τα χρέη δεν πρόκειται να εισπραχθούν ποτέ.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάσθε κ. Υπουργέ,

- Πως προτίθεστε να χειριστείτε τα υπέρογκα ποσά οφειλών προς το ΙΚΑ/ ΕΦΚΑ που επηρεάζουν την εύρυθμη λειτουργία του ασφαλιστικού φορέα; Θα δοθούν ή θα συνεχίσουν να διαιωνίζονται; Παρακαλώ όπως προσκομίσετε λίστα οφειλετών του Δημοσίου τομέα με ύψος και περίοδο χρέους, ανάλυση κεφαλαίου-τόκων-προσαυξήσεων. Έχουν ασκηθεί τα ένδικα μέσα εισπραξης;
- Υπάρχει πρόβλεψη να διαγραφούν; Έχουν αναζητηθεί ποινικές ευθύνες για την καθυστέρηση τους; Τι θα γίνει με τα χρέη των εταιρειών που σήμερα βρίσκονται σε εκκαθάριση, πτώχευση, οριστική διακοπή ή είναι ανενεργές;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Δημήτριος Κ. Καμμένος
Η' Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων